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Von:
Gesendet: Freitag, 24. September 2021 10:37
An: @lagb.mw.sachsen-anhalt.de'; 

Cc:
Betreff: AW: Rasterdaten LAGB GK25/HK50

Sehr geehrte , 
 
Bezugnehmend auf die E-Mail vom 02.05.2019 von  möchten wir uns über den gegenwärtigen Stand 
der Aktualisierungsarbeiten der Geologischen Übersichtskarten GK25 bzw. des Hydrogeologischen Kartenwerks 
HK50 erkundigen: 
 

1. Wie weit ist die von Ihnen genannte Vektorisierung der geologischen und hydrogeologischen 
Übersichtskarten im Maßstab 1:25.000 oder 1:50.000 fortgeschritten? 

2. Können Sie uns bereits vektorisierte Daten der GK25 bzw. HK50 in einem ArcGIS-fähigen Format zur 
Verfügung stellen, welche auf den ausgewiesenen Teilgebieten und in einem Umkreis von 10 km liegen? 

3. Zu welchem Zeitpunkt wäre es Ihnen möglich, der BGE vektorisierte Daten der GK25 bzw. HK50 in einem 
ArcGIS-fähigen Format zur Verfügung zu stellen? 

 
Wir bitten um Rückmeldung bis zum 08.10.2021. 
 
Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 
 
Ich bitte zu beachten, dass diese E-Mail bzw. dieses Schreiben sowie die Rückantworten ggf. auf einer 
Internetpräsenz der Bundesgesellschaft für Endlagerung mbH veröffentlicht und dem Bundesamt für die Sicherheit 
der nuklearen Entsorgung (BASE) zur Veröffentlichung auf der Informationsplattform gemäß § 6 StandAG zur 
Verfügung gestellt werden. Sollten Ihrerseits Bedenken bestehen, so sind diese ausdrücklich der Rückantwort 
voranzustellen. 
 
___________________________________________________________________________________ 
Mit freundlichen Grüßen 
 
i.A.  
 
BGE Bundesgesellschaft für Endlagerung mbH 
Standortauswahl 
 
Standort Peine 
Eschenstraße 55 
31224 Peine, Germany 
 
T +49 (0) 5171 43-  

@bge.de 
www.bge.de 
 
Sitz der Gesellschaft: Peine, eingetragen beim Handelsregister AG Hildesheim (HRB 204918)  
Geschäftsführung: Stefan Studt (Vors.), Steffen Kanitz, Dr. Thomas Lautsch  
Vorsitzender des Aufsichtsrats: Staatssekretär Jochen Flasbarth 
 
 
 

https://www.bge.de/de/
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Von: @lagb.mw.sachsen-anhalt.de   
Gesendet: Donnerstag, 2. Mai 2019 09:33 
An: @bge.de> 
Betreff: AW: Rasterdaten LAGB GK25/HK50 
 
Sehr geehrte , 
 
nach interner Rücksprache kann ich Ihre Fragen wie folgt beantworten: 
 
zu 1.: Ja, dem LAGB liegen Karten in kleineren Maßstäben im PDF-Format vor. 
zu 2.: Das LAGB verfügt über umfangreiche analoge Kartenwerke zu diesen Themengebieten. 
zu 3.: Ja es sind Aktualisierungen geplant. 
Zu 4.: Die Rechte und Nutzungsbedingungen unserer Daten können Sie der beigefügten Blanko-
Datennutzungsvereinbarung entnehmen. 
 
Mit freundlichen Grüßen, 
 

 
 
Dipl.-Geol.  
Dezernat – Fachinformationssysteme & Archive 
Landesamt für Geologie und Bergwesen  
Sachsen-Anhalt 
Köthener Str. 38 
06118 Halle (Saale) 
 
Tel.: +49 345 5212   
Fax: +49 345 5229   
E-Mail: @lagb.mw.sachsen-anhalt.de  
 
Sachsen-Anhalt. 
Hier macht das 
Bauhaus Schule. 
#moderndenken 
 
 
 

Von: @bge.de]  
Gesendet: Mittwoch, 10. April 2019 14:41 
An:  
Cc:  
Betreff: AW: Rasterdaten LAGB GK25/HK50 
 
Sehr geehrte , 
vielen Dank für die Erläuterung zur Datenlieferung der geologischen und hydrogeologischen Karten.  
Wie besprochen, möchte ich Sie bitten, in Hinblick auf unsere Anfrage vom 7.2.2019, folgende Informationen zu 
ergänzen: 
 

1. Liegen Ihnen digitale amtliche geologische oder hydrogeologische Karten in kleineren Maßstäben vor, welche 
Sie uns im Rahmen der Standortauswahl bereitstellen könnten? 

2. In bereits erfolgten Datenlieferungen (Ihre Zeichen: 346-2018-eh-1; 346-2018-eh-3, E-Mail vom 18.3.2019) 
haben Sie uns Shapefiles mit Informationen, insbesondere zur Strukturgeologie, zu Salinarstrukturen sowie 
zu Ton- und Kristallingesteinsformationen bereitgestellt. Liegen Ihnen darüber hinaus weitere digitale 
amtliche Karten zur Strukturgeologie bzw. Tektonik oder weitere digitale Spezialkarten zum tieferen 
Untergrund vor? 
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3. Sind in den nächsten Jahren Aktualisierungen oder Neuerscheinungen der gelieferten oder vorhandenen 
Karten geplant, wie etwa die von Ihnen erwähnte Georeferenzierung und Vektorisierung der 
hydrogeologischen und geologischen Karten? 

4. Um Ihre Rechte an den angefragten Karten zu wahren, nennen Sie uns bitte die Nutzungsbedingungen, denen 
diese unterliegen. 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Fachingenieur Geoinformationsaufbereitung 
 
BGE Bundesgesellschaft für Endlagerung mbH 
T-TG1/P2 
 
Standort Peine 
Eschenstr. 55 
31224 Peine  
 
T +49 5171 43-  

@bge.de 
www.bge.de 
 
Sitz der Gesellschaft: Peine, eingetragen beim Handelsregister AG Hildesheim (HRB 204918) 
Geschäftsführung: Stefan Studt (Vors.), Beate Kallenbach-Herbert, Steffen Kanitz, Dr. Thomas Lautsch  
Vorsitzender des Aufsichtsrats: Staatssekretär Jochen Flasbarth 
 
 
 
 

Von: @lagb.mw.sachsen-anhalt.de  
Gesendet: Montag, 8. April 2019 10:55 
An:   
Betreff: Rasterdaten LAGB GK25/HK50 
 
Sehr geehrte , 
 
wie bereits telefonisch besprochen möchte ich die Datenlieferung des LAGB mit einer Bemerkungen ergänzen: 
 
Die Lieferung der geologischen und hydrogeologischen Karten erfolgt als eingescannte Rastergrafiken im PDF-
Format. Die Geologische Karte 1:25.000 und das Hydrogeologische Kartenwerk 1:50.000 können momentan in 
keinem anderen Format bzw. georeferenziert oder vektorisiert übergeben werden, da dies der aktuelle 
Bearbeitungszustand nicht zulässt.  
 
Mit freundlichen Grüßen, 
 
i.A.  
 
Dipl.-Geol.  
Dezernat – Fachinformationssysteme & Archive 
Landesamt für Geologie und Bergwesen  
Sachsen-Anhalt 
Köthener Str. 38 
06118 Halle (Saale) 
 
Tel.: +49 345 5212   

https://www.bge.de/de/
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Fax: +49 345 5229   
E-Mail: @lagb.mw.sachsen-anhalt.de  
 
Sachsen-Anhalt. 
Hier macht das 
Bauhaus Schule. 
#moderndenken 
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